

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16596 期 文汇新民联合报业集团出版 新文传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 32 版



今天:晴天转多云,最低29°C(昨天最高37.4°C)

2007年7月28日 星期六 农历丁亥年六月十五

明天:晴天转多云,最高37°C,最低29°C

胡锦涛主持中共中央政治局集体学习时强调弘扬崇高革命精神和优良革命传统

据新华社北京 7 月 27 日电 中共中央政治局 7 月 26 日下午进行第四十二次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,我们要重温我们党领导人民军队和全国各族人民为民族独立、人民解放而浴血奋战的伟大历程,弘扬崇高革命精神和优良革命传统,激励全党全军全国各族人民在中国特色社会主义伟大道路上继续奋勇前进。

胡锦涛指出,全党同志必须牢记,形势越好越要增强忧患意识,执政越久越要增强公仆

意识,条件越优越越要增强节俭意识。我们要始终保持共产党人的政治本色,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对享乐主义、奢侈浪费,坚决反对各种消极腐败现象,真正做到思想上始终清醒、政治上始终坚定、作风上始终务实。

中共中央政治局这次集体学习安排的内容是南昌起义和井冈山革命根据地的建立。军事科学院齐德学研究员、黄迎旭研究员就这个问题进行了讲解,并谈了对新的历史条件下大力弘扬井冈山精神的意见和建议。

## 10名杭州学生无意中在上海地铁“逃票”,发现真相后致信地铁公司 10元补票的钱 10颗诚实的心

本报讯(首席记者 晏秋秋 通讯员 尹炜)杭州市6所职业学校的10名学生,近日给上海地铁运营公司领导写来一封信,信封中还夹带着10元钱,信上说:“……现在我们将少买的金额寄还给贵公司……”

原来,这10名学生在7月17日晚乘坐上海地铁,从轨交2号线南京东路站上车,在人民广场站换乘1号线至漕宝路站下车。准备出站时,却发现无法通过闸机。由于此前并未坐过上海地铁,大家都以为是设备故障,加上时间紧张,10人直接越过闸机出了站。

回到驻地后,其中一名叫阮斌的同学带着疑问登录上海地铁网站。这才发现,无法正常出站并非设备故障,而是从2号线换乘1号线到漕宝路站时,应购买4元地铁票,而他们只买了3元。阮斌告诉同伴后,大家一致决定:集体及时补上这少交的1元钱。

阮斌通过网站查到地铁运营公司的地址,将信直接寄给公司领导。由于大家来自不同的6所学校,彼此并不是很熟悉,因此他只记下了9名同学的姓名,另一名杭州市电子职业学校的学生,只能在信上以XXX代替。

这封来信在上海地铁运营公司引发巨大反响。公司每天迎送100多万人次客流,时常出现逃票、漏票现象,而这10元票款牵出的却是10名杭州学生“诚信为本”的价值观。

评论 07072810102

附信

尊敬的地铁运营公司领导:

您好!

我们是一组(10人)杭州的学生旅客,在本月17日晚搭乘了贵公司的2号及1号地铁线路从“南京东路”到“漕宝路”站。由于初次搭乘地铁,在购票的时候买错了票,在出站的时候发现问题,以为是机器故障。当时是晚上10时20分左右,我们的老师规定10时30分之前一定要回到宾馆。时间紧急加上没有经验,所以便直接出了地铁站。回来后查阅了贵公司的网站,发现我们应该买4元的票,这下我们才明白过来,当时回收票的时候不是机器问题,而是我们的车票没有买足。

我们为此向贵公司道歉,现在将少付的票款寄给贵公司,望贵公司原谅。

祝贵公司全体员工身体健康、工作顺利!

此致

敬礼

阮斌 程晨等十名杭州学生 2007年7月

补上一课

秋秋

40多年前,红领巾钱如兰游公园,鱼跳上船后被外婆带回家吃了。钱如兰左思右想,偷偷寄还两毛钱,因为“鱼是公家的”。如今,杭州10名中学生集体写信“补票”,也为那些逃票的成年人,补上了一堂诚信之课。

信不长,却很诚。钱不多,但很贵。地铁是个小世界,善行恶举,美丑丑态,或让人感慨“人心不古”。但杭州学生写来的信,不夸张不修饰,透出纯纯的动人之美。傻吗?孩子气吗?都不是!曾子杀猪,韩康卖药,诚信才是立身之本。孩子们的精神世界,莫被那些逃票者、嗤笑者、不以为然者污损了才好。

### “好八连”官兵上午慷慨捋袖

本报讯(通讯员 宋琪)“铁马金戈千里征尘安社稷,忠心爱民无偿献血构和谐”——今天上午,“南京路上好八连”营地举行了一场别开生面的迎“八一”军民共建献爱心活动。

市卫生局、市血液管理办公室和市血液中心的领导与部分员工代表来到部队驻地,分别向驻沪部队献血管理委员会送上了锦旗,向“好八连”赠送了书籍。“好八连”10多名官兵则以当场慷慨献血的实际行动,表达了自己的情怀。

驻沪部队广大官兵长期以来一直十分关注上海的发展,每年都有成百上千的驻沪部队官兵参加无偿献血,仅2006年一年,就有3000多人次捋袖献血。



■ 来自山东的战士小高第一次参加无偿献血

本报记者 楼文彪 摄 详细 07072810101

上海干部群众表示:

### 坚决拥护党中央对陈良宇严重违纪问题的处理决定

据新华社上海 7 月 27 日电 上海各界干部群众对中共中央决定给予陈良宇开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理的决定表示坚决拥护。他们表示,对陈良宇严重违纪问题的处理,充分显示了党中央反腐败的坚

强决心和鲜明态度。随着反腐败力度的加大,上海的发展将进一步加快。

上海市委 26 日晚召开常委扩大会议,表示坚决拥护中央的决定。上海干部群众表示,陈良宇案件危害巨大、影响恶劣,党员干部要深刻反思这起案件

的教训,深入开展警示教育,以陈良宇严重违纪案件为反面教材,以案明纪、以案说法,查找问题,堵塞漏洞。

上海广大干部群众认为,党中央对党风廉政建设和反腐败工作始终高度重视,经过全党和全国人民的共同努力,党

风廉政建设和反腐败斗争不断深入,取得了明显成效。但同时也应看到,当前有的地方、有的领域消极腐败现象还比较严重,反腐败斗争任重道远。要下大力气推进党风廉政建设和反腐败工作,让腐败分子在党内没有任何藏身之地。

### 广大干部群众一致拥护和坚决支持中央对陈良宇严重违纪问题的处理决定

>>> 详  
见 A2 版 ·  
综合新闻

### 俄罗斯一制鞋厂发生火灾 9名中国工人受伤

据新华社莫斯科 7 月 27 日电(记者 赵嘉麟)新华社记者 27 日从中国驻俄罗斯大使馆获悉,在俄西北部加里宁格勒市一制鞋厂当天凌晨发生的火灾中,有 9 名中国工人受伤。目前,9 名伤员

中 1 人因伤势无碍,经医院稍加处理后已回工厂,其余 8 人为不同程度骨折。制鞋厂共有 100 余名中国工人,分别来自浙江、湖南、四川、贵州、安徽等省份。

详细 07072810103

### 今明酷热

本报讯(记者 董纯蕾)这个夏天的累计高温记录,今天掀开第 19 页,最高温度直冲 38℃。明日,估计也难逃酷热的命运。下周二、三,“制热高手”副热带高压略有减弱,气温预计有所回落,但能否跌破 35℃ 的高温线,气象部门目前尚无把握。

徐家汇气象站今天上午 9 时 30 分实测温度已 34.4℃,比昨天此时高出整整 1℃。上海中心气象台 9 时 17 分发布了高温黄色预警信号。9 时 40 分,35℃ 高温“探头”,比昨天早了 50 分钟。11 时 11 分,37℃ 的酷暑线也告“失守”,高温预警信号更新为橙色。

距特奥会开幕只有  
**66 天**

新民报网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

“蓼花汀”花园 河岸品位花园别墅 尽享七宝便利生活 珍稀典藏现房发售 坐拥广阔发展空间

别墅南向:九层二十套一至三(带车库、露台) 估价全包底价每套 203.7981 万

另有 626.29m<sup>2</sup> 七莘路沿线 优越地理位置 旺铺出租 可做餐饮

发展商:上海泓林置业有限公司 售楼地址:上海市七莘路 1766-1768 号 电话:64798585 64792268